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YÜKSEL SELÇUK TÜRKOĞLU
BURSA MİLLETVEKİLİ

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Türkiye Cumhuriyeti Adalet Bakanı Sn. Yılmaz TUNÇ

tarafından Anayasanın 98 ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü ’nün 96 ve 99. maddeleri

gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını için gereğini saygılarımla arz ederim. 03/10/2025

üksel Selçuk TÜRKOĞLU
Bursa Milletvekili

16 yaşındaki Zeynep Naz Sarıkaya, Bursa’nm Nilüfer ilçesinde ehliyetsiz ve hız

sınırını aşarak araç kullanan bir sürücünün çarpması sonucu hayatını kaybetmiştir.

Bilirkişi raporuna göre sürücü, yaya geçidinde kendisine yeşil yandığım düşünerek karşıya

geçen mağduru görmesine rağmen frene basmamış, komaya veya selektöre başvurmamış,

ayrıca boş olan şeritlere yönelmemiştir. Buna rağmen “bilinçli taksir” ile yargılanması ve ağır

ceza yerine asliye cezada dava açılması kamu vicdanını derinden yaralamıştır. Bugün

ülkemizde ehliyetsiz, alkollü veya aşırı hız yapan sürücüler yalnızca para cezasıyla

kurtulmakta, ölümlü kazalarda ise çoğunlukla taksir kapsamında hafif cezalar almaktadır. Bu

durum, “ben ne yaparsam yapayım ceza almam” düşüncesini güçlendirmekte ve caydırıcılığı
ortadan kaldırmaktadır.

Buradan hareketle;

SORU 1- Ehliyetsiz, alkollü veya hız sınırını aşarak araç kullamp bir insanın ölümüne sebep
olan sürücülerin, “taksirle öldürme” yerine “olası kastla öldürme” kapsamında ağır cezada

yargılanması yönünde bir yasal düzenleme yapmayı düşünüyor musunuz?

SORU 2- Adalet Bakanlığı olarak ehliyetsiz sürücülere verilen mevcut cezalarm caydırıcılık

düzeyi ile ilgili bir etki analizi yaptınız mı?

SORU 3- Bu tür davalarda, mağdur ailelerin ve kamu vicdanmm yaralanmn saniması için

“zorunlu ağırlaştırıcı sebepler” getirilmesine yönelik bir çalışma yürütülmekte midir?

SORU 4- Zeynep Naz Sarıkaya’nın ailesinin de dile getirdiği üzere, benzer olaylann tekrar

yaşanmaması için ehliyetsiz sürücülere caydırıcı düzeyde hapis cezası öngören yeni bir

düzenleme gündemde midir?
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